

**Отзыв научного консультанта
на соискателя степени кандидата медицинских наук
Байрашеву Валентину Кузьминичну**

Байрашева Валентина Кузьминична в 2008 году с отличием окончила медико-профилактический факультет, а в 2009 году – лечебный факультет Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени И.И. Мечникова. В 2011 году окончила клиническую ординатуру по специальности «эндокринология», в 2016 году – интернатуру по специальности «терапия». В годы учебы в вузе была награждена Орденом Святой Татьяны (молодёжная степень), являлась лауреатом стипендии Правительства РФ.

С 2012 по 2015 год обучалась в очной аспирантуре в ФГБУ «Федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России. С 2011 года является научным сотрудником института эндокринологии НМИЦ им. В.А.Алмазова. За указанный период В.К. Байрашева, занимаясь изучением проблемы нефропротекции при сахарном диабете 2 типа в клиническом исследовании и в хроническом эксперименте, проявила себя как работоспособный и ответственный исследователь, способный критически анализировать материал из различных источников, делать на основе проведённого анализа выводы и логично выстраивать ход рассуждений. Экспериментальный раздел работы выполнен на базе ПСПбГМУ им. Павлова, где диссертант с 2014 года работает в качестве ассистента кафедры патофизиологии. Скрупулёзно освоила методы работы с экспериментальными животными, выполнения нефрэктомии, методики пробоподготовки и проведения световой микроскопии с различными гистологическими окрасками, трансмиссионной электронной микроскопии почек крыс и морфометрического анализа, лично участвовала в выполнении иммуноферментного анализа полученных у крыс биообразцов. При статистическом анализе полученных данных использованы современные методы, что позволяет говорить о достоверности полученных результатов и логичности и обоснованности сделанных выводов. В.К. Байрашевой проанализировано не менее 215 отечественных и зарубежных источников литературы, посвящённых изучаемой теме. Всё это позволило диссертанту написать содержательную экспериментальную часть работы.

В.К. Байрашева стремится не только к научной, но и лечебной работе. С 2010 по 2016 годы работала эндокринологом во взрослой муниципальной поликлинике Санкт-Петербурга, с 2014 года по настоящее время также работает эндокринологом Лечебно-

реабилитационного комплекса НМИЦ им. В.А.Алмазова, что позволило ей параллельно набрать пациентов для клинического раздела диссертационного исследования. В 2014 г. стала победителем конкурса Грантов для аспирантов вузов Санкт-Петербурга, победителем круглого стола «Медицинские науки», организованного Комитетом по науке и высшей школе города. В процессе выполнения диссертационного исследования В.К. Байрашева продемонстрировала способность к самостоятельной работе, на протяжении всего указанного периода публиковала статьи, выступала с устными и постерными докладами на конференциях, читала лекции для врачей.

Представленная диссертационная работа Байрашевой Валентины Кузьминичны соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите, а её автор заслуживает искомой степени.

Директор Института экспериментальной медицины
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский
центр имени В.А. Алмазова» Минздрава России
доктор медицинских наук,
член-корреспондент РАН

Галагудза Михаил Михайлович

Место работы:

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова 2
Тел. +7 (812) 702 51 68
E-mail: galagoudza@almazovcentre.ru

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский
центр имени В. А. Алмазова» Минздрава России
доктор медицинских наук,

профессор

Недошивин Александр Олегович

28.11.2017

